

В АМЕРИКАНЕ ШАХМАТЫ В ШКОЛЕ - ОСНОВНОЙ ПРЕДМЕТ (2-3 стр.)

55 лет Победы

Я всех
пропавших
помню
поименно -
Их имена
зарнициами
вдали
Незнамые
режут небосклоны
На всех
концах
взбунтованной земли.



С. НАРОВЧАТОВ.

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 164 (9499) Вторник, 29 августа 2000 года ТИРАЖ 21.860

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ



В ОДНОМ из жилых домов Владивостока обнаружен неизвестный кот, живущий в альбоме. Вызванные на место происшествия сотрудники краевого управления ГОЧС собрали сто килограммов ядовитого металла. Жильцы пятиэтажки эвакуированы. Признаков отравления паром ртути пока не наблюдалось. Начато расследование.

К ВОСЬМИ часам утра понедельника пожарным, работающим внутри Останкинской телебашни, удалось остановить продвижение огня. Как сообщает корреспондент РТР, поднимающийся надней стойкой дым стал менее густым.

ПОЖАРНЫЕ, работающие на Останкинской телебашне, не могут найти четырех человек, которые, предположительно, заблудились в дыму. Среди них трое пожарных, в том числе подполковник, и один служащий. Об этом РИА «Новости» сообщили в штабе пожаротушения.

ПОЛЕЗНЫЙ командир Хаттаб намерен создать в одном из горных районов Чечни новый мощный телерадиовещательный центр. Этот телеканал будет способен заглушить трансляцию российского телевидения на территории Чечни.

Военные разведчики сообщают, что оборудование для нового телепрограмма боевики пытаются переправить в Чечню из Грузии.

КОМАНДОВАНИЕ объединенной группировки федеральных сил в Чечне получило новые подтверждения того, что боевики готовятся к проведению крупномасштабной операции «Ислам». В Чечне были задержаны два курира полевых командиров с пакетами для Аслана Масхадова. В донесениях говорится о готовности к выступлению и содержатся требования о поставке оружия, продовольствия и медикаментов.

В АМЕРИКАНСКОМ штате Колорадо в одну из рек были слиты 300 тысяч литров пива. Это произошло из-за ошибки рабочего на пивоваренном заводе, перепутавшего рячины системы управления. Местные СМИ сообщили, что в результате в реке погибли огромное количество рыб.

СЧЕТНАЯ палата в сентябре провела плановые проверки РАО «ЕЭС России», «Газпрома», «Промэкспорта» и ВГТРК, заявил после встречи с президентом Путиным глава Счетной палаты Сергей Степашин. По его словам, есть много вопросов, которые связаны с приватизацией РАО.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

БОГАТСТВО ЗЕМЛИ СУРГУТСКОЙ ПРИРАСТАЕТ ЛЮДЬМИ

Светлана КУТЕРГИНА

Бывает, что чувства и настроения невозможны сразу облечь в слова. Вот и мне поначалу трудно было понять приподнятый настрой посетителей выставки «Урожай-2000», состоявшейся в минувшую субботу в ГКДЦ «Строитель». Не участников, а именно гостей. Ощущением праздника воздух был буквально пропитан. И создавали его не музыка и транспаранты.

Уже в фойе, где с собственными ярмарками расположились в прямом смысле слова наши кормильцы — городские производители всего для желудка: молокозавод, мясо- и рыбокомбинаты, супы, «Северный», хлебозавод (кстати, его руководитель, Сергей Михайлович Пустозеров самолично посетил каждую выставку — ему не безразлично, как смотрится продукция завода и каким спросом пользуется), обволакивала волне не столько умопомрачительных запахов (а они, скажу вам, даже у сытого могли вызвать чувство голода), сколько гордости. Ну а уж в залах где со своими экспонатами расположили наши герой-дочки, от гордости просто сполонялись. А также число гостей.

Не берусь говорить за всех гостей, но надеюсь, что многие со мной в этом чувстве солидарны, ибо не гордиться плодами рук человеческих, за короткое северное лето заставивших своим теплом и умением снуюю и налесковую землю родить столы богатый и разнообразный урожай, невозможно.

Устроителями выставки выступили, как и прежде, комитет по земельным ресурсам и землепользованию горадминистрации, а также управление культуры и торговли. Традиционно из года в год на протяжении вот уже более десятка лет многочисленные садово-огороднические товарищества, а их в нашем городе 72, отбирают своих самых талантливых и плодовитых в смысле урожая и разнообразия выращивающих ими культуру садоводов для участия в празднике урожая. В этом году в ярмарке приняли участие 25 СОТ и 47 участников. Особой массовостью, за что и отметили, отличились ветераны садово-огороднического движения СОТ «Энергостроитель» (председатель М.М. Конюков), которому в прошлом году исполнилось 20 лет, СОТ «Крылья Сургута» (А.А. Выборнов), тоже перешагнувший

рубеж двух десятилетий, и «Победит-2» из района.

Председатель комитета Татьяна Дмитриевна Кушнир особо отметила, что нынешнее лето определило богатство выставки не только в плане значительного по сравнению с прошлой количества участников, но и представляемых на ней экспонатов. А также число гостей.

Накануне прошла выставка у нефтяников, призеры которой принесли участие в городском «Урожае-2000», причем тоже успешно. Интересный момент: согласно условиям экспонаты надо было не просто расположить на стеллах, а оформить их в композиции или сюжеты. Потому у многих садоводов овощи «играли роли» героев мультфильмов и сказок. Очень красиво, забавно и — мимо не пройдет. Так вот тем, кто принимал участие в выставке нефтяников, пришлося дважды придумывать для своих экспонатов роли и сюжеты. И еще: в этих выдумках практически у всех участников вся семья — от мала до велика. Но более подробно о чудесах выставки мы расскажем на субботней странице «Во саду ли, в огороде», которая полностью будет посвящена «Урожаю-2000».

А теперь о победителях. Жюри за участие были отмечены все, хотя три призовых места, как обычно, отдали самым лучшим и интересным экспонатам. Первые два получили члены СОТ «Энергостроитель», который представляли 11 человек. Это Рита Александров-

на Лавыгина и Нина Федоровна Сави. Третье досталось новичку, впервые заявившему себя на выставку, — Лилии Самуиловне Малышевой из поселка Таежного, выступившей самостоятельно с первым блином, который не оказался комом. Среди ее экспонатов были арбузы, причем двух сортов. Ох, какие сладкие, скажу я вам (призер — на снимке).

Присудило жюри и призацию юных симпатичных мальчиков — семье Ольги и Александра Фроловых из «Победит-2». Их «Джин Победит-2», сооруженный из разных овощей, очаровал всех.

Отметили жюри и экспозицию станции юных натуралистов, которым за усердие, труд и творчество в подарок были вручены огромный глобус и торт. Все призеры «Урожая-2000» получили ценные поощрения.

Одним из важных моментов нынешней выставки следует отметить заявку на нее новых участников. Это Г.М. Запольских из СОТ «Родничок», Н.И. Эльхина — «Монтажник-40», Н.Д. Попова — «Энергостроитель». Прибыл в полуучастников людей творческих, что очень радует.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Сменили друг друга

В воскресенье утром весь руководящий состав УВД

Сургута и Сургутского района торжественно встречал и одновременно провожал своих коллег в Чечню.

Сводный отряд, состоящий из сотрудников милиции округа, по плану должен был отправиться в Грозный еще в пятницу, но по техническим причинам рейс отложили. Поэтому пришлося в воскресенье, встретив прибывших из Чечни ярты, принимать на борт того же военного самолета отправляющихся.

В этот же день и тем же самолетом прибыл еще один отряд милиции, который был послан в Чечню дополнительно.

Напомним, что прибывший отряд временного назначения понес самые большие потери из всех уже вернувшихся домой. Если в первый заезд наш округ потерял одного милиционера, во втором обошлось без жертв, то этот прибыл с пятью цинковыми гробами.

Анфиса ГАЛИМОВА.

«Газпром» также не в стороне

Руководство предприятия «Сургутгазпром» не осталось равнодушным к трагедии в Баренцевом море.

Сразу, как только стало известно о гибели экипажа подводной лодки «Курск», сургутские газовики решили перечислить родственникам погибших на атомоходе морякам по тысячу рублей. Как стало известно нашей редакции в пресс-службе предприятия, деньги были переведены на специальный расчетный счет в Мурманск в конце прошлой недели.

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ.

Вниманию ветеранов войны! Участники разгрома империалистической Японии Сургутский комитет ветеранов войны и военной службы и центр дневного пребывания пенсионеров приглашают на встречу воспоминаний, посвященную

55-й годовщине разгрома Ивантуинской армии.
Встреча воспоминаний состоится 31 августа в 12 часов в ЦДПП (ул. Лермонтова, 9).

ЭКСПЕДИЦИЯ ВЕРНУЛАСЬ

В полдень в воскресенье, как и было запланировано, на Лянинский водозабор близ Лянтара прибыла экспедиционная группа, проводившая на реке Ляме съемки для кинопрограммы «Клуб путешественников».



Как и было условлено, прибывших здесь уже встречали родственники, друзья, коллеги и журналисты.

Для всех встречающих был организован праздничный фуршет. «Все нормально» — так оценили поездку сами участники. А подробности мы можем узнать в передаче «Клуб путешественников», материалы для которой уже переданы в Москву руководителю программы.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

29 августа ночью и днем переменная облачность, ночные, возможно кратковременный дождь. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +5, +7 градусов, днем +15, +17 градусов.

Давление ночью будет падать, днем расти.

30-31 августа ОПОКРУГУ без осадков в конце периода местного времени, переменный дождь. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +3, +8 градусов, днем +10, +15 градусов.

31 августа до +18 градусов.

Минимальная температура 29 августа была зарегистрирована в 1997 году (+2,0 °C), максимальная — в 1982-м (+26,4 °C).

С 29 августа по 3 сентября включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 5,47 до 5,00, ЗАХОД СОЛНЦА - от 20,25 до 20,09.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»
В мир инвестиций —
с надежным «Парнином»!

Лицензия ФКЦБ №005-00572-11000 от 1.12.97

ВКСЕЛЯ

тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104 тел. 77-32-42

Анатолий Карпов: НЕ НАДО ДУМАТЬ, ЧТО ИГРАТЬ В ШАХМАТЫ БЕЗУМНО СЛОЖНО...

Ирина ЛЕНЬКИНА

Живая легенда, бесспорный лидер мировых шахмат, шахматный король. Какими только титулами не венчали великого гроссмейстера! За его матчи наблюдали миллионы телезрителей, ему соперничали люди, далекие от шахмат. Его любили, искренне гордились его поражениями и очень радовались победам. Человек, которого вы видите на снимке, - Анатолий Карпов, добившийся в шахматах небывалых высот. Как отмечают специалисты, сегодня он, шестикратный чемпион мира, имеет самый впечатляющий в шахматной истории послужной список: количество его турнирных побед превышает число подобных успехов у любых двух других чемпионов, вместе взятых.

МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ о том, что нам удалось встретиться с Карповым в Нефтеюганске, куда он прибыл на открытие международного шахматного турнира его имени. Великий гроссмейстер нашел время для общения с журналистами, а также передал привет всем читателям «Сургутской трибуны», что особенно приятно.

- Господин Карпов, вас не смущает проведение турнира подобного уровня в нашей глубинке? - таким был первый вопрос.

- Абсолютно не смущает. Я считаю, что это будет добрым знаком и, если хотите, толчком для развития шахмат. В дальнейшем мы намерены провести шахматную сессию для любителей и тех, кто только начинает свой путь в шахматах, с приглашением одного из гроссмейстеров. Мы хотели бы, чтобы к этому подключились Евгений Свешников, один из участников нынешних соревнований. У него очень большой опыт работы с молодыми шахматистами. Мы с ним почти ровесники, к тому же земляки: он из Челябинска, а я из Златоуста.

Мы предпринимаем определенные усилия к тому, чтобы шахматы во всей России вошли в школьные программы. Пока внешне классно, а впоследствии и в основную программу, как это делается во многих странах. В турнире в Пойковском принимают участие гроссмейстер Джованни Вескови. Он живет в Бразилии, в городе с интересным названием Американа. В этом городе в течение последних пяти лет шахматы обучают в школе, причем как основному предмету.

Насколько это эффективно?

- Около года назад я был в Бразилии, где встречался с губернатором Сан-Пауло, это крупнейшая провинция, в которую входит город Американа. Они не только поддержали идею обязательного включения шахмат в школьную программу, но и намерены распространить этот опыт по всей провинции.

В трех школах Москвы шахматы также являются обязательной дисциплиной. Как вам наши школьники - им можно научить играть?

- Всё можно научить играть в шахматы. Сложнее научить играть на высоком уровне, а так нет проблем. Не надо думать, что это игра безумно сложная и научиться невозможно. Главное, чтобы было желание. Научиться играть в шахматы может любой, кто этого захочет.

Я открыл первое обучение шахматам в московской школе, это частный лицей. Довольно не только директор, родители, но и учащиеся. Обучение длится уже три года. Еще в двух общеобразовательных школах шахматы присутствуют в виде уроков. Два года назад мы открыли шахматную школу в Мицциане Московской области, у меня есть шахматная школа в Белоруссии, на Украине...

- Конечно, шахматная школа имени Анатолия Карпова в поселке Пойковском - одна из многих. Возможно ли какое-то взаимодействие между ними? Слышали, что у вас есть школы даже во Франции...

- Ну, во Франции, наверное, школа откроется только в следующем году. Во всяком случае, такое решение принял муниципалитет города Бельфура. Я размышляю над тем, как можно объединить все школы. Сделать это, конечно, крайне сложно, учитывая географию и расстояния. По крайней мере, через Интернет мы можем их объединить. Что касается обучающего процесса, то методики, лучшие достижения, которые есть у какой-либо школы, мы, конечно, будем использовать и в других. Надеюсь, что в перспективе состоятся и товарищеские встречи.

Анатолий Евгеньевич, расскажите подробнее о профессиональном уровне участников этого турнира. Как вам удалось собрать вместе столько гроссмейстеров?

- Когда мы с главой администрации района Александром Валентиновичем Клепиковым обсуждали идею проведения турнира, поначалу казалось, что провести его будет очень сложно. В итоге пришли к тому, что надо организовать турнир, который вызвал бы интерес. Остановились на игре круговую. Это настоящая борьба, где все участники проводят партии между собой. Люди соскучились по классическим шахматам, поэтому приедут с удовольствием. Сейчас такие турниры - большая редкость.

Моя догадка оказалась верной. Когда мы вели переговоры, не было ни одного, кто отказался быть, сказав, что ему это неинтересно. У нас же фантастическая география! Индонезия, Китай, Бразилия... Со многими из нынешних участников я играл десятилетиями. Это, скажем, мой друг



Привет читателям

газеты «Сургутская трибуна»!

А.Карпов

Бол? Многие говорят, что это поможет Интернет.

- Почему бы и нет? В футбол по Интернету нельзя играть, а вот в шахматы - можно. Что касается первой части вопроса, то шахматы признаны олимпийским видом спорта, но пока в программе Олимпийских игр в Австралии их нет. Скорее всего, это произойдет на следующей Олимпиаде.

Вы говорили о сильном гроссмейстерском составе нынешнего турнира. А сами почему не играете?

- Поддержка семьи - безусловно. Если ее нет, то и вообще ничего нет. Быть в хорошей форме для шахматиста - чувствовать себя хорошо, в первую очередь, физически. Как в свое время говорил Беляевский: «Чувствовал себя физически прекрасно, но голова была тупой».

Вы сказали «бывает хорошей формой». Что значит для вас быть в хорошей форме? Это поддержка семьи, отца..?

- Да, это поддержка семьи.

Может быть, не совсем скромный вопрос. Для чего нужен этот турнир Анатолию Евгеньевичу Карпову?

- Мне лично он интересен, потому что это хороший турнир, очень интересный состав участников. Считаю, что это колossalный рывок вперед по популяризации шахмат, по развитию шахматного искусства. На этих просторах еще не было турнира такого уровня - ни в Западной Сибири, ни в Сибири вообще. Замечательно, что эта инициатива родилась, и я, конечно, рад, что таким образом приложил к этому руку.

Мы открыли в Пойкове шахматный клуб и школу. Конечно, эти ребята будут приходить на турнир, чтобы посмотреть на игру гроссмейстеров. Когда я жил на Урале - в Златоусте, то для нас, помню, это было целим событием! Приезжал Ботвинник, давал



из Индонезии, лучший шахматист своей страны и один из сильнейших в Азии Утут Адантон, это молодой шахматист из Бразилии, с которым я знаком уже лет пять.

Давайте попытаемся спрогнозировать, кто выиграет?

- Это очень сложно.

Тогда на чьей стороне ваши силы?

- Мои симпатии - со всеми участниками, я же говорю, что многих знаю очень давно. На мой

надо иметь свежую голову, быстро считать варианты. По первой, но, по второй партии в турнире я могу судить, в какой я форме. Это значит, насколько легко думается, как я считаю, просчитываясь или нет. Оценки, интуиция - вот это форма.

В прошлом году шахматы стали олимпийским видом спорта. Как вы смотрите на то, что в перспективе шахматы могут стать таким же популярным видом спорта, как фут-

сесн одновременной игры, и об этом потом вспоминали долгие годы... Надеюсь, я ответил на ваш вопрос.

Этот турнир повлияет на вашу политическую деятельность?

Моя политическая деятельность от шахмат не очень зависит. Что касается шахмат, то по части популяризации этого вида спорта я, кажется, уже сделал все возможное.

Вы состоите в каком-либо политическом движении или партии?

- Нет, в партии я не состою, но общественную деятельность не оставляю. Я активно занимаюсь детскими программами, поскольку являюсь послом детского фонда ООН «ЮНИСЕФ» не только в России, но и в странах Восточной Европы. Есть программы, которыми мы все должны заниматься. Не только я, но и педагоги. Больные темы - наркотики, алкоголизм, детская преступность не могут не тревожить. К сожалению, в мире мы выходим по этим показателям на одно из ведущих мест. Так что принимаем меры надо всему народу, всей стране.

Недавно я провел сеанс одновременной игры для личного состава исправительных колоний и для осужденных. Это совершенствование программы. У людей, отбывающих наказание в местах лишения свободы, нет работы. Мне кажется, что шахматы могут служить социальной опорой для людей, когда они выйдут на свободу. У них будет место, куда можно прийти, познакомиться с людьми и как-то общаться. Статистика очень неприятная: большинство людей, вышедших из мест заключения, скоро возвращаются обратно. Если нам удастся хотя немножко понизить этот процент, то мы будем считать свою задачу выполненной.

Вы автор около 50 книг о шахматах. Назовите последние из вышедших в свет. О чем пишете сейчас?

Одна из последних книг, может быть, самых интересных и массовых - это учебник для самых маленьких. В русском варианте она называется «Учитесь шахматам». Она сделана в совместстве с компанией «Дисней», в ней очень интересные истории, рисунки, книга очень красочно оформлена. Но хочу сказать, что там много откровений, поскольку на этом уровне их и ожидать трудно, но, прочитав книгу, даже самые маленькие смогут понять, что такое шахматы, и научиться этой игре.

Что касается профессиональных книг, то я работает над ними постоянно. Скажем, недавно вышла книга «Всё о шахматах». Кроме того, я выпускаю книги о теории шахматных дебютов, комментирую мои лучшие партии. Словом, здесь необычное поле деятельности.

Вы кандидат экономических наук. По какой теме вы защищали диссертацию?

Я окончил Ленинградский государственный университет. Исследовал свободное время, его экономическое значение. Это то, чего мне катастрофически не хватает.

Если говорить о научной работе, то при ректоре Логунове была создана лаборатория шахмат, точнее, группа, в которую входили студенты старших курсов. В этом творческом составе мы создали шахматную информационную систему, которой в мире пользуются до сих пор. Над ней мы работали четыре года, с 1985-го по 1989-й.

Вы известны своей благотворительностью. Кто из молодых шахматистов сейчас находится под вашим патронажем?

Что касается шахмат, то у меня есть два стипендиата. Это в Чернобыльской шахматной

ле, которая действует уже почти десять лет. Стипендия меняется в соответствии с успехами на шахматной доске. Кстати, ныне уже почти гроссмейстер, талантливый шахматист Грицук был моим стипендиатом в течение двух лет. Сейчас он вырос, но все равно приятно, когда есть такие стипендиаты...

Моя благотворительная деятельность не заканчивается и не начинается с шахмат. В свое время я стоял у истоков программы «Новые имена». Она создавалась двумя фондами - культуры, который возглавлял Дмитрий Сергеевич Лихачев, и фондом мира, где президентом был Я. Эта программа встала на ноги, и я очень рад, что теперь она известна не только в России. И у меня там тоже есть личный стипендиат.

- В одном из интервью вы сказали о том, что не исключаете для себя возможности баллотироваться в президенты страны. На этот срок вы опоздали или это более отдаленная перспектива?

Ну, я не считаю, что я старый человек (А.Е.Карпов 49 лет - И.Л.), так что у меня все еще впереди. Что касается последних выборов, то я был в группе доверенных лиц Путина. Полагаю, что с Путиным наши позиции в мировом сообществе укрепились. Ельцина любили, потому что он сдавал все позиции России. Конечно, эта трагедия со взрывом, которая случилась в Москве, и подводная лодка, жуткие неприятности, и большая, наша общая беда не принесут ему политических дивидендов. Но перед Путиным стоит очень тяжелая задача - возвратить мощь и силу Российской армии.

- Как вам Север? Хотя вы урались, почти земляки...

Я был и в Якутске, и на Камчатке, даже в Норильске, но Тюменский Север - особый, да. Что заметно? Суровый климат и жесткая жизнь где-то определяют характер людей. Здесь люди более открыты, гостепримные, попросиши - в помощь не откажут. Я это давно понял. Когда мы в середине, 60-х, годов, переехали с Урала, то почувствовали разницу - Урал и Тула: взаимоуважу людей в Сибири и на Урале совсем другая, нежели в центральных областях России.

- Правда ли, что вы играете в русского подкидного дурака? Однажды вы сказали, что эта игра чем-то схожа с шахматами. Вы это серьезно?

Не понимаю, почему эта игра не может быть интересной, тем более что в нее играют все. Мы даже вели дискуссии о том, надо ли менять название. Потому что «игра в дурака» звучит как-то не-серезно. На самом деле, если вы играете с пониманием, это очень сложная игра, тем более один на один. Здесь тоже могут быть разницы категорий. Собственно, мы проводили чемпионат России, и я играл в дурака. В первом чемпионате России, между прочим, второе место занял я.

- После кого?

- После Альберта Минуллина. Это корреспондент «Комсомольской правды», он тоже приехал в Нефтеюганск. Причем, что обидно, в эту игру я его обучал играть. Три года назад в финальном матче я проиграл ему со счетом пять-шесть. Могу сказать, что сегодня в самолете я взял реванш.

- Анатолий Евгеньевич, напоследок назовите вашу любимую шахматную фигуру.

- Ладья, - ответил Карпов очень серьезно.

По ДОРОГЕ в Сургут мы удивлялись тому, что 12-й чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов вообще поехал в поселок Пойковский (вотъмутарааны!-то!) Нефтеюганского района. Прощаясь, спросили у него, почему? А Карпов на это: «Ну а как же? Меня ведь звали дети...». Приехал с миссией - развивать шахматы. В этом его жизнь. Каждый день он смотрит на шахматную доску, продумывает дебюты, просчитывает ситуации, передвигает шахматные фигуры, а по ночам ему, наверное, снится ферзевый гамбит, эндшпиль или староиндийская защата... Она черно-белая, эта шахматная доска. Как наша жизнь.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЩИТ ОТ БУЙНОГО РОДИТЕЛЯ - ТОЛЬКО ЖЕЛЕЗНАЯ ДВЕРЬ?

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

В семье супруги Л. полного семейного благополучия почти не было. Несмотря на то, что супружеской пары родились две дочери, кормилица семейства отцовская опека волновала мало. Свою трудовую деятельность она частенько совмещала с глубокими запоями, а потом и вовсе отдал предпочтение зеленому эмилю, заборчив труда проприце, а вскоре и семье.

СУПРУГА, с одной стороны, была рада этому обстоятельству: толку от ее мужа все равно не было никакого, зато скандалов стало меньше. Они вспыхивали только тогда, когда папаша «на бровах» изредка появлялся в родной квартире и пытался заплатившимся языком учить жизни как собственное подрастающее поколение, так и жену.

Однако. в прошлом году все изменилось. Мать девочек неожиданно скончалась, а папаша, полагая, что теперь воевать с ним, хроническим «алкоголиком», уже некому, все чаще стал приходить на начел домой, будучи в состоянии «положения риз».

Девочки при этом, дабы не созерцать специфическое зрелище и не высматривать лишний раз пьяный бред, собирались и приходили ночевать к тете, которая прекрасно понимала проблемы племянниц и всячески помогала им. Как-то раз Вера и Алена - так зовут девочек - решили не пустить домой пьяницу отца. Его «концерт» на площадке, сопровождаемый энергичным вышибанием двери, слушал весь подъезд.

Такая ситуация не периодически, но все же частенько происходила у квартлии Л. Одно из наиболее яростных «шоу», которое перенеслось затем в квартиру и завершилось погромом, привело к тому, что девочки вызвали своего участкового. Нет, милиция и раньше посещала их квартиру, однако стражи правопорядка сочувственно общались с отцом, а сейчас, возможно, и с самим отцом.

Недавно Белла Васильевна узнала, что ее дед временно передан от судьи в канцелярию.

Судья отправилась отдохнуть,

поскольку когда дело дойдет до руки Фемиды - неизвестно.

Сотрудники Дома юстиции посоветовали Белле Васильевне, дабы

сдвинуть процесс судопроизводства с мертвой точки, обратиться к заместителю председателя городского суда по гражданским делам г-ну Тюменцеву. Может быть, он каким-либо образом по-содействует.

В ПРИНЦИПЕ, история обычна и вполне характерна для наших судов. Люди в мантиях не перестают жаловаться на большой объем работы, и в какой-то степени это действительно так. Однако многие профессиональные юристы считают, что, если подойти к проблеме по уму, можно разом существенно разгрузить судей. Например, в течение одного дня рассмотреть несколько рядовых дел, вынесение решений по которым не займет много времени.

Та же Белла Васильевна, появившись в редакции «СТ», решила действовать, не дожи-

даясь возобновления «спецконтролеров».

Она отправилась в отдел опеки и попечительства г. Сургута и предприняла попытку оформить опекунство над племянницами. Однако сотрудники отдела посоветовали ей не самой оформлять опекунство, а сделать опекуном над младшей сестрой старшей, ибо Вере уже двадцать лет. Так и сделали. Попутно Белле Васильевне помогли составить исковое заявление в суд на предмет лишения нерадивого папаши родительских прав.

Казалось бы, правовой механизм запущен? Теоретически да. Исковое заявление было принято городским судом в январе 2000 года. Судья, к которой попало на рассмотрение это в общем-то рядовое дело, завершила иск, что вопрос решится в апреле. Раньше никак - у судьи слишком много дел. Однако в апреле рассмотрение иска перенесли на май, а затем - на лето. Лето, как известно, период отпусков.

Недавно Белла Васильевна узнала, что ее дед временно передан от судьи в канцелярию.

Судья отправилась отдохнуть,

поскольку когда дело дойдет до руки Фемиды - неизвестно.

Сотрудники Дома юстиции посоветовали Белле Васильевне, дабы

сдвинуть процесс судопроизводства с мертвой точки, обратиться к заместителю председателя городского суда по гражданским делам г-ну Тюменцеву. Может быть, он каким-либо образом по-содействует.

В ПРИНЦИПЕ, история обычна и вполне характерна для наших судов. Люди в мантиях не перестают жаловаться на большой объем работы, и в какой-то степени это действительно так. Однако многие профессиональные юристы считают, что, если подойти к проблеме по уму, можно разом существенно разгрузить судей. Например, в течение одного дня рассмотреть несколько рядовых дел, вынесение решений по которым не займет много времени.

Та же Белла Васильевна, появившись в редакции «СТ», решила действовать, не дожи-

даясь возобновления «спецконтролеров».

Белла Васильевна не случайно корреспонденту над племянницами. Однако сотрудники отдела посоветовали ей не самой оформлять опекунство, а сделать опекуном над младшей сестрой старшей, ибо Вере уже двадцать лет. Так и сделали. Попутно Белле Васильевне помогли составить исковое заявление в суд на предмет лишения нерадивого папаши родительских прав.

Казалось бы, правовой механизм запущен? Теоретически да.

Исковое заявление было принято городским судом в январе 2000 года. Судья, к которой попало на рассмотрение это в общем-то рядовое дело, завершила иск, что вопрос решится в апреле. Раньше никак - у судьи слишком много дел. Однако в апреле рассмотрение иска перенесли на май, а затем - на лето. Лето, как известно, период отпусков.

Недавно Белла Васильевна узнала, что ее дед временно передан от судьи в канцелярию.

Судья отправилась отдохнуть,

поскольку когда дело дойдет до руки Фемиды - неизвестно.

Сотрудники Дома юстиции посоветовали Белле Васильевне, дабы

сдвинуть процесс судопроизводства с мертвой точки, обратиться к заместителю председателя городского суда по гражданским делам г-ну Тюменцеву. Может быть, он каким-либо образом по-содействует.

В ПРИНЦИПЕ, история обычна и вполне характерна для наших судов. Люди в мантиях не перестают жаловаться на большой объем работы, и в какой-то степени это действительно так. Однако многие профессиональные юристы считают, что, если подойти к проблеме по уму, можно разом существенно разгрузить судей. Например, в течение одного дня рассмотреть несколько рядовых дел, вынесение решений по которым не займет много времени.

Та же Белла Васильевна, появившись в редакции «СТ», решила действовать, не дожи-

- Ко мне приехала родственница из Челябинска, стала устраиваться на работу в школу в Сургут, ей необходимо было пройти медкомиссию. Медицинская книжка у нее имелась, но в поликлинике на ул. Артема, где она проходила комиссию, ее заставили купить новую. Кроме того, не обратили внимания и на имеющиеся у нее результаты флюорографии, недавно пройденной в Челябинске, пришла проходить по-новому. Чем обоснованы такие действия врачей?

Как ответила нам заместитель председателя комитета по здравоохранению по лечебной работе Тасмия Тулякова, действия врачей абсолютно обоснованы. Медицинскую книжку при устройстве на работу в школу в Сургуте необходимо завести новую, потому что токи требование ко всем, кто устраивается на работу в районах Крайнего Севера и местностях, к ним приравненных. И флюорография у всех приезжающих в Сургут перепроверяется, а связано это с тем, что в городе обострена ситуация с заболеванием туберкулезом.

Были председатели, когда приезжие представляли медицинские документы, что со здоровьем у них все в порядке, а при повторном прохождении флюорографии в Сургуте обнаруживалась туберкулез. Два следующих вопроса читателей мы адресуем адвокату Сургутской городской юридической консультации Людмиле Тегиной.

- Я заболел в отпуске и получил больничный лист. Хотел бы узнать, должны ли мне продлить отпуска на количество дней, указанных в больничном листе?

- Мой сын родился и вырос в Сургуте, он закончил высшее учебное заведение и сейчас устроился на работу в одно из подразделений «Сургутнефтегаза». Но ему почему-то при начислении зарплаты выплачивают районный коэффициент 1,5, а не 1,7, как, например, мне.

Комментируя первый вопрос, Людмила Тегина ответила, что отпуск вам должен быть прощен как раз на количество дней, когда вы были нездоровы и находились на больничном, либо по соглашению с руководством предприятия отпуск может быть перенесен на другой период (ст.70 и 74 КоАП).

А молодому человеку, получающему сейчас районный коэффициент 1,5, необходим разбираться с бухгалтерией и отделом кадров предприятия, где он трудится, или обратиться к юристу предприятия, потому что по закону работающие на Севере должны получать районный коэффициент 1,7 независимо от стажа.

Читатели «СТ», работающие в нефтяной отрасли, просят обратить внимание Василия Никифоровича Гришкова, главу департамента ЖКХ, на то, что все ЖЭУ и РЭУ, где можно внести квартплату, работают до пяти вечера, в то время как нефтяники трудятся до семи и не могут прийти в свой ЖЭУ, дабы сверить, например, правильность начисления квартплаты. Может, стоит пересмотреть график работы подразделений ЖКХ, чтобы они работали для людей, иначе, говорят читатели, никто никогда не будет вовремя платить квартплату, несмотря на все возвздания и угрозы департамента.

- Переехали в новую квартиру и хотим приобрести радиодиодник, но в какие бы мастерские ни обращались, говорят, что с этим в Сургуте проблема.

Может, кто-то из горожан спрашивал с подобными трудностями и поможет другим. Телефон радиолюбителей у нас в редакции.

Телефон «Горячей линии» прический - 31-04-68, мы ждем ваших вопросов с 9.00 до 12.00.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Комитет по экономике и прогнозированию городской администрации объявляет открытый конкурс на проектные работы по реконструкции и перепрофилированию недостроенного здания АОЗТ «Северный путь» по ул. Майской под РКЦ.

Источник финансирования: городской бюджет.

Информацию об условиях конкурса можно получить у организатора конкурса.

Победитель обязан открыть р/счет в уполномоченном банке администрации г. Сургута - АККОБАНК.

Организатор конкурса: отдел формирования муниципального заказа комитета по экономике и прогнозированию администрации города.

Адрес: 626400, г. Сургут, ул. Энгельса, 8, здание администрации города, каб. 514.

Тел. 77-54-20. Факс 77-56-27.

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсная документация пре-

доставляется организатором конкурса по письменному запросу заинтересованных лиц.

Размер невозвратной платы за конкурсную документацию: 8349 рублей.

Порядок представления конкурсных заявок: конкурсные заявки должны быть представлены организатору конкурса до 17.00 часов 13.10.2000 года.

Оценка конкурсных заявок будет осуществляться конкурсной комиссией согласно условий проведения конкурса на разработку проектных работ по данному объекту.

Л.А.ГОРОХОВСКИЙ, зам. председателя комитета по экономике

и прогнозированию.

СТРОЙТЕ ВМЕСТЕ С НАМИ!

Сургутский внебюджетный фонд развития жилищного строительства «НОВЫЙ ДОМ»

Фонд предлагает полный комплекс услуг по работе с недвижимостью для юридических и физических лиц:

■ РЕАЛИЗАЦИЯ ЖИЛИЩНЫХ ВЕКСЕЛЕЙ

■ УЧАСТИЕ В ДОЛЕВОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

■ КУПЛЯ, ПРОДАЖА, ОБМЕН КВАРТИР

ПОМОЩЬ в приобретении жилья в г. Тюмень, Самара, Тольятти, Москва.

ПОКУПАЕМ 1-, 2-, 3-комнатные квартиры в любых районах города.

Обращаться: ул. Республики, 69. Тел. 28-35-56, тел./факс 28-35-66.

от 126 руб. за кв.м

НОВЫЙ АДРЕС

г. Сургут,
ул. Декабристов, 3 а
(Черный Мыс)

НОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

28-91-90 28-91-91

ТехноТрой

ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ

Муниципальное образовательное учреждение культуры «Центр искусств»
объявляет дополнительный прием учащихся на 2000-2001 учебный год.

ФИЛИАЛ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО
КОРОВОГО УЧИЛИЩА

ин. И.И. Глинки

МАЛЬЧИКИ

- Подготовительная группа 6 лет
- 1 класс 7 лет

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

- Домра, балалайка, гитара 6-8 лет
- Баян, аккордеон, гармошка 7-9 лет.

Вступительные экзамены с 28-30 августа в 12.00.

Прием документов с 28 августа по адресу:
ул. 50 лет ВЛКСМ, 6/1, проездная Центра
искусств. Тел. 31-98-43

(Копии свидетельства о рождении, паспорт, справка о нестяжании работы обоих родителей).

ОГНЕЗАЩИТНАЯ

«СВИТ-С» ООО.

тел. 24-19-45.

ОБРАБОТКА

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ,
опубликованный в номере
«Сургутского курьера»
за 25 августа,
действителен
только для подписчиков - СТ - 2001 года.

В магазине «ЭЛЕКТРОМИР» НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРОВ

В большом ассортименте

ТЕЛЕВИЗОРЫ фирм:

Panasonic, Hitachi, LG, Philips, Toshiba.

СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ:

Indesit, Ardo

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА:

Moulinex, Tefal, Philips.

Адрес: ул. Мелик-Карамова, 60, телефон 26-63-80.

Организации

требуются на работу:

- Сварщики,
- монтажники,
- специалисты 5 разряда
- выпускники ПТУ.

Тел.: 25-74-24, 24-29-87.

Вниманию руководителей садово-огородных товариществ!

31.08.2000г. в 10 часов
в Сургутской энергосистеме
управления
«ЮМЕНЬГОСЭНЕРГОНАДЗОР»
по адресу: г. Сургут,
ул. Пушкина, 22, -
СОСТОИТСЯ СОСВЕЩАНИЕ
с председателями и лицами,
ответственными
за электрохозяйство СОТ (СОК).
Явка строго обязательна.

Муниципальному учреждению «ЖИЛКОМХОЗ пос. Солнечный»
на постоянную работу требуются:

- слесари-сантехники... 4500 руб.
- слесарь АВР..... 4500 руб.
- столяр..... 4000 руб.
- газоэлектроэнергетик 5000 руб.
- плотник..... 3000 руб.

Обращаться по адресу: пос. Солнечный, ул. Юности, 1а. Телефон 74-96-43.

В «ЦЕНТР ИСКУССТВ»
требуются
УБОРЩИЦЫ,
ГАРДЕРОБЩИЦЫ.
Адрес: ул. 50 лет ВЛКСМ, 6/1

Организации требуются на работу
**СПЕЦИАЛИСТЫ по переработке
ПОЛИЭТИЛЕНА.** Телефон 25-74-24.

ТРИБУНА
Сургутская
Главный редактор
Александр ЩЕПКУНОВ

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

TELEFONY: приемная..... 31-04-50

зам. главного редактора..... 31-04-54

бухгалтерия..... 31-04-48

корреспонденты..... 31-04-68

фоторепортеры..... 71-26-07

рекламный отдел (факс)..... 71-26-01

отдел подписки и доставки..... 31-04-06

отдел подписки и доставки..... 31-04